



ГУБЕРНАТОР  
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

22.06.2020 № 01-12/18538 КОНТРОЛЬ

Бахину В.В.  
Мержоевой З.О.  
Шевцову Г.А.  
совместно с  
Лихачевым В.В.

Для принятия исчерпывающих мер  
по профилактике гибели и травматизма  
детей на водных объектах.

А.И.Бочаров

22 ИЮН 2020



СК России

Следственное управление  
по Волгоградской области  
(СУ СК России по Волгоградской области)

ул. Мира, д. 24 «а»

г. Волгоград, Россия, 400066

17.06.2020

№ 208-16-2020

Губернатору  
Волгоградской области

А.И. Бочарову

Управление делами  
Администрации  
Волгоградской области



Уважаемый Андрей Иванович!

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области (далее – следственное управление, СУ) при реализации возложенных федеральным законодательством полномочий по выявлению обстоятельств, способствующих совершению преступлений и принятию мер по их устранению, проанализированы условия, ставшие причинами гибели детей на водных объектах Волгоградской области.

С начала летнего сезона на территории региона зафиксировано 4 случая гибели несовершеннолетних при купании на несанкционированных пляжах города Волгограда и области.

15 мая 2020 года Городищенским межрайонным следственным отделом СУ организована процессуальная проверка по факту гибели четырёхлетнего Дементьева, тело которого было обнаружено на берегу пруда, расположенного в садоводческом товариществе «Восход».

Как установлено, мальчик находился на дачном участке вместе с родителями и младшей сестрой. Пока взрослые занимались домашними делами, дети играли на улице. В какой-то момент отсутствие старшего ребёнка заметила его мать, которая тут же отправилась на поиски сына. Тело мальчика она обнаружила в расположенном неподалёку водоеме. Спасти ребенка не удалось.

Урюпинским межрайонным следственным отделом СУ возбуждено уголовное дело в отношении жителя Нехаевского района Харькова по факту причинения смерти по неосторожности малолетней Гудиловой.

По данным следствия, днем 7 июня текущего года подозреваемый отправился отдыхать на реку Хопер, взяв с собой двоих малолетних детей своих приятелей – 11-летнего брата и 7-летнюю сестру Гудиловых.

Пока старший ребенок оставался на берегу несанкционированного пляжа, Харьков пошел купаться с девочкой. Не рассчитав свои силы и недооценив угрозу, он с ребенком на спине отплыл на несколько метров от берега. Малолетней не удалось удержаться за плечи мужчины, девочка соскользнула и скрылась под водой. Быстрое течение и глубина реки не позволили подозреваемому спасти потерпевшую.

Следственным отделом по Советскому району г. Волгограда организована доследственная проверка по факту гибели восьмилетнего Ханьшина, утонувшего 9 июня 2020 года в реке Волга.

Установлено, что в указанный день мальчик с разрешения родителей отправился гулять с 11-летней двоюродной сестрой. Дети проследовали на

СУ СК России по Волгоградской области  
№ИСХ--14404-2020-2020

АБ 0026590

01-12/18538

Волгоградская область  
«...» 20 г.

несанкционированный пляж, где решили искупаться в Волге. Пока девочка находилась на берегу, её младший брат плескался в водоеме. В какой-то момент его подхватило сильное течение. Помочь ребенку выбраться попыталась старшая сестра, но оба малолетних стали тонуть. Крики детей слышали прохожие, которым удалось спасти лишь девочку.

Безусловно, трагедий можно было избежать, если бы малолетние находились под присмотром взрослых, а не отправлялись купаться в открытых водоемах с разрешения или при попустительстве своих родителей.

При анализе причин смертей несовершеннолетних установлено, что помимо ненадлежащего присмотра со стороны родителей и опекунов, причиной их гибели становились также нарушения, допущенные должностными лицами Администрации города Волгограда.

Так, следственным отделом по Кировскому району г. Волгоград возбуждено уголовное дело по факту ненадлежащего исполнения должностными лицами Администрации города Волгограда своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе, повлекшего по неосторожности смерть малолетней Мaziной, по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.293 УК РФ.

В ходе следствия установлено, что 3 июня 2020 года в вечернее время малолетние сестры Мaziны совместно со своими друзьями пришли на пруд «Соленый», расположенный в Кировском районе города Волгограда, чтобы искупаться. Девочки стали плавать на надувном матрасе, в результате опрокидывания которого они ушли под воду. Одну из сестер спасти так и не удалось.

Аналогичный несчастный случай, унесший жизни малолетних брата и сестры Коваленко, произошел в июле 2016 года.

На основании распоряжения № 2081р от 02.09.2015 департамента муниципального имущества Администрации Волгограда пруд «Соленый» находится на балансе Муниципальной имущественной казны.

Согласно п.1.9 решения комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Волгограда № 2/3 от 19.02.2020 «Об организации зон отдыха населения у воды и обеспечению безопасности людей на водных объектах в период купального сезона 2020 года» на глав администраций районов Волгограда возложена ответственность по организации выставления в местах, запрещённых для купания, щитов (аншлагов) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями, с контролем в течении купального сезона.

Следует также отметить, что указанный пруд расположен в непосредственной близости от жилого массива и граждане имеют свободный доступ к водоему, берег которого частично укреплен бетонными плитами, установленными под склоном в 45 градусов и поросшими естественной растительностью, которая делает поверхность скользкой и создает угрозу травматизма.

Вместе с тем, должностными лицами Администрации Волгограда должных мер к информированию граждан об ограничении водопользования на данном

объекте через средства массовой информации, посредством установления вдоль берегов специальных информационных знаков или иными способами, предпринято не было.

Прошу Вас рассмотреть настоящую информацию и принять необходимые меры по реализации всего комплекса профилактических мероприятий, направленных на предотвращение случаев гибели и травматизма детей на водных объектах области, в том числе проведение уполномоченными органами исполнительной власти и местного самоуправления дополнительной работы по информированию населения о действующих на территории региона ограничениях и запретах при пользовании водных объектов, а также профилактических мероприятий с родителями и лицами их замещающими, должностными лицами дошкольных образовательных учреждений, организаций, оказывающих услуги по обеспечению отдыха детей в летний период, направленных на разъяснение недопустимости оставления детей без присмотра и ограничение их доступа к водоемам.

Руководитель  
Следственного управления



В.И. Семенов